



编者按

今年是浙江实施“八八战略”20周年。为全面展现“八八战略”实施20年来,我省发生的全方位变化和取得的历史性成就,本报今起推出《溯源看变化·“八八战略”亲历者说》专栏,通过邀请参与落实决策的老领导、老干部、老同志重回现场,还原风云激荡的20年,感悟在“八八战略”指引下,发生在身边的“变”与“新”。

溯源看变化

“八八战略”亲历者说



瑞安白莲村蝶变“秘钥”

对基层干部工作中、生活上出现的困难,要设身处地地加以理解,满腔热情地给予支持,扎实有效地进行帮助,特别要敢于为基层干部担责任,关注基层干部的身心健康。
——摘编自《之江新语》

本报记者 汪成明 陶悦清
瑞安融媒体中心记者 夏盈瑜 陈浩

初夏时节,午后的阳光温暖而惬意。

陈连丰信步走到白莲村口那株230多岁小叶榕树的浓荫里,顿感凉意袭人,他下意识紧了紧上衣,与树下的休闲老年人热情打起招呼。

应邀与记者一起回访白莲村,陈连丰推迟了当天的高铁出游计划。“村里200岁以上古榕树共有4株,这些树在瑞安市林业局都有‘户口’的……”作为潘岱街道党工委原书

记,他对辖区村庄的情况如数家珍。这与时任省委书记习近平当年的殷殷嘱托密不可分。

“走遍天下,不如莘塍塘下;走遍莘塍塘下,不如白莲的榕树下。”在当地口口相传的谚语,道出这个古老村落悠久而绵长的历史。说起往事,退休已3年的陈连丰,思绪被拉回到19年前。

基层拜大年 省委书记走进他家出租房

在陈连丰家客厅里,一张精心装裱的8

寸照片摆台立在茶几上。

照片中,习近平和陈连丰坐在一张木质沙发上,面露笑容。

省委书记上门慰问乡镇党委书记,这份殊荣值得陈连丰自豪一辈子。据《习近平在浙江》记载:2004年12月26日,时任浙江省委第一书记习近平冒雨走进瑞安市潘岱街道党工委书记陈连丰的家,看望慰问。对陈连丰长期在基层一线工作,十多年不下“火线”,给予了充分的肯定。

陈连丰清楚地记得,习近平同志走进家门的的时间是上午10时前后。 **下转第2版**



千家宴上“交答卷” 千余老人成股东 杭州塘栖村 办“乡筹”解乡愁



上图:苏东坡名句“晚雨留人入醉乡”之下,是塘栖村整体适老化改造后的江南民居。

左图:村委工作人员指导72岁村民朱长根认购“乡筹”公司股份。

详见第3版

今年长寿之乡 “绿水青山指数”发布 浙江丽水三地 缘何再上榜

本报讯(记者 徐雨阳 见习记者 赵培希)日前,长寿之乡绿色发展区域合作联盟二届一次会员代表大会暨“长寿之乡与高质量绿色发展”高峰论坛在江西举行。会上,中国环境监测总站发布长寿之乡“绿水青山指数”,浙江省丽水的龙泉市、遂昌县、庆元县再度上榜,获得前十佳绩。

这三地缘何长居榜单?据了解,丽水的生态环境状况指数已经连续18年位居浙江省首位,空气质量连续7年稳居全国十强,被誉为“中国生态第一市”。近年来,龙泉、遂昌、庆元更是牢固树立“绿水青山就是金山银山”发展理念,在“九山半水半分田”的基础上,走出了一条把生态资源转化为高质量发展的新路子。 **下转第3版**